

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Четверг, 10 января 1974 года

№ 5 (2874)

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

С радостными, светлыми чувствами встретили советские люди новый, 1974 год. В этих чувствах неразрывно слиты и патриотическая гордость достигнутым, и твердая уверенность в будущем, и готовность еще активнее участвовать в общегородной борьбе за торжество коммунистических идеалов. Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, советский народ уверенно берет высоты пятилетки, и с каждым шагом вперед все могущество становится наша Родина, все полнее удовлетворяются растущие материальные и духовные запросы трудящихся.

Мы начинаем год на прочной, хорошей основе. Минувший, 1973-й ознаменовался массовым социалистическим соревнованием и подлинно ударным трудом народа, принес замечательные успехи на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства. Он ознаменовался также немалыми достижениями в борьбе, которую наша партия и Советское государство вместе с братскими странами социализма ведут за упрочение мира на земле, за претворение в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Теперь перед страной стоят новые сложные и ответственные задачи, они потребуют полного напряжения сил. Выполнение и перевыполнение плана четвертого года пятилетки будет иметь определяющее значение для ее успешного завершения, создаст условия для дальнейшего роста нашего экономического потенциала, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа. Это будет еще одним крупным шагом по пути неуклонного упрочения международных позиций Страны Советов, развития мирового социализма.

В торжественные минуты на рубеже двух лет, когда каждый окидывает мысленным взглядом свершенное и оценивает предстоящее, с теплым новогодним поздравлением советскому народу выступил по телевидению и радио товарищ Л. И. Брежнев. От имени Центрального Комитета нашей ленинской партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства он выразил сердечную благодарность советским людям за все то добре, что было сделано в минувшем году, и искренние пожелания еще больших трудовых успехов, здоровья и счастья в году грядущем.

Это воодушевляющее напутствие отозвалось в сердцах миллионов и миллионов тружеников, сплоченных партией в единую могучую семью строителей нового общества. В первых рядах великой армии труда выступает наш геройический рабочий класс, чьи умелые руки и высокая техническая квалификация приводят в движение могучую отечественную индустрию — основу быстрорастущей экономической и оборонной мощи страны. Рядом с ним идут герой битвы за урожай минувшего года, замечательные хлеборобы, механизаторы, животноводы, хлопкоробы — все, чьи самоотверженный труд кормят и одевают народ. В этом общем строю достойное место занимают наши талантливые ученые, мастера искусства и те отряды интеллигенции, которые все силы беззаветно отдают воспитанию подрастающего поколения, делу народного здоровья. На страже безопасности социалистической Отчизны, с честью выполняя свой высокий долг, стоят музеиственные сыны народа — воины Вооруженных Сил. Монолитное единство советского об-

щества, тесная сплоченность трудящихся вокруг родной партии — залог успешного выполнения задач пятилетки, новых побед нашего великого дела.

Советские люди приступили к выполнению народнохозяйственного плана на 1974 год, одобренного дебальским Пленумом ЦК КПСС и принятого на седьмой сессии Верховного Совета СССР. Предстоит упорно поработать, чтобы обеспечить предусмотренные им высокие темпы развития экономики, социального и культурного строительства, поднять все качественные показатели и эффективность производства. Наша промышленность призвана увеличить выпуск продукции на 6,8 процента, существенную прибавку должно дать и сельское хозяйство. Подавляющую часть всего прироста национального дохода — 87 процентов надо получить за счет повышения производительности труда. Широким фронтом будет продолжаться также капитальное строительство. Посмотрите на публикуемую «Правдой» карту важнейших строек года — какой громадный размах созидательных работ ждет впереди! Вновь многое будет сделано в интересах последовательного улучшения жизни народа.

Для успешного выполнения плановых заданий важно с первых дней года в каждом коллективе взять высокий трудовой ритм. На XXIV съезде КПСС указывалось, что если мы научимся завтра работать лучше, чем сегодня, то наши планы могут быть не только реализованы, но и превзойдены. Научиться работать лучше — значит более использовать машины и оборудование, умело внедрять научно-технические достижения, быстрее вводить и осваивать новые мощности, крепить режим экономии, совершенствовать организацию труда и управления производством. Именно по такому пути идут передовики соревнования, которые добились выдающихся результатов в прошедшем году и по достоинству отмечены наградами Родины. Активно распространять опыт правофланговых пятилеток, создать всем труженикам благоприятные условия для освоения новаторских методов, выполнения встречных планов и социалистических обязательств — долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Верные знамени пролетарского интернационализма, советские люди хорошо понимают историческую значимость успешного коммунистического строительства в нашей стране. Весь народ высоко оценивает, единодушно одобряет и поддерживает ленинскую внешнюю политику партии. В наступившем году предстоит закрепить и развить все то хорошее, что возникло во взаимоотношениях СССР со многими государствами, добиваться развития процессов международной разрядки, наполнения их конкретным содержанием. Вдохновленные коммунистическими идеалами, мы будем и впредь отстаивать благородное дело мира и дружбы между народами как самую насущную и жизненную потребность современной эпохи.

Полный богатырских сил, сплоченный единством воли и действия вступил 250-миллионный советский народ в четвертый год пятилетки. Наш путь освещает великое учение марксизма-ленинизма, перед нами ясные цели, нас ведет славная ленинская партия. Вперед, к новым победам коммунизма!

(Из передовой «Правды»).

ПОТРУДИЛИСЬ ОТЛИЧНО

В третьем, решающем году девятой пятилетки рабочие Инской птицефабрики добились небывалых результатов. Получено 48 млн. 213 тысяч яиц вместо 40 млн. 900 тысяч штук по плану.

Достойный трудовой вклад в общее дело внесли птичники В. М. Щербакова, Н. М. Волкова и А. М. Тархова. Непрерывным потоком пере-

олучили по 227—225 яиц за птицу на полях совхоза «Родина», год при обязательстве 210 яиц, предназначенные под посев си-

птичницы решили собрать от ванные звенья изо дня в день каждого курицы-несушки не менее 225 яиц. Уже первые яицники свое слово держат,

М. УШАКОВА,
главный зоотехник
Инской птицефабрики.

НАКАЛ РАСТЕТ

Особых успехов добивается звено из Дунай-Ключа, возглавляемое трактористом Анатолием Владимировичем Миковым. Члены этого дружного коллектива ежедневно вывозят по 350—400 тонн перегноя.

Наш корр.

Все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих, от умения каждого человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины.



Сейчас повсеместно в коллективах идет обсуждение Обращения ЦК КПСС к партии, советскому народу, в котором говорится о достигнутых успехах как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Партия призывает советский народ на достижение новых трудовых рубежей в четвертом, определяющем году пятилетки. Недавно обсуждение этого важного документа проходило в беловском объединении «Сельхозтехника». Ремонтники с интересом знакомились с Обращением и дали слово трудиться еще лучше.

НА СНИМКЕ (слева направо): слесари Н. Е. Саланин, Б. А. Сизов и токарь А. Н. Балабанов знакомятся с Обращением,

Фото В. ГРИШИНА.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

8 января в Доме культуры в третьем, решающем году пятилетки состоялось тильтки. Было отмечено, что в результате работы, проделанной в прошлом году (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной организации, достигнуты определенные успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

Вместе с тем выступавшие говорили о недостатках, которые мешали добиться лучших результатов, вскрывали резервы увеличения выпуска продукции, повышения эффективности производства на основе улучшения организации труда и управления, внедрения в практику достижений науки и передового опыта.

Выступавшие подчеркивали, что важным фактором успешного выполнения плана 1974 года, определяющего года пятилетки, будет повышение уровня руководства хозяйством, деловитость работников, ответственность каждого за порученное дело.

В единодушном принятии резолюции собрания актива выражалась уверенность в том, что партийные организации воспримут Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, советскому народу, как боевую программу действий, как свое родное кровное дело, умело возглавят соревнование тружеников района на безусловное выполнение заданий и обязательств четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

На собрании актива были проанализированы итоги работы

ЭФФЕКТ ТВОРЧЕСТВА

Труженики колхоза имени Ильи в третьем, решающем году девятой пятилетки добились определенных успехов. Так, в осеннюю кампанию все работали под девизом: «Ни колоска в поле, ни зернышка в соломе». Уборочная прошла организованно. Она закончилась своевременно, без потерь. Это позволило нам обеспечить колхоз полностью семенами, а общественный скот — фуражом.

После уборки на плечи хлеборобов легли новые заботы: подработка семенного материала и вывозка удобрений. И с этой задачей, можно уже сказать, половоды справились успешно. Не ударили в грязь лицом и животноводы. Они также справились почти со всеми годовыми производственными плановыми заданиями. Такой успех не пришел сам собой. В этом огромную роль сыграли коммунисты. Они находились всегда на самых ответственных производственных участках, были всегда в авангарде.

Партийная организация колхоза объединяет в своих рядах почти пятую часть всех тружеников хозяйства. Члены партии наряду с проблемными вопросами выносят на повестку дня и злободневные вопросы. И рассматривают их обстоятельно, по деловому. Причем каждый коммунист в решении того или иного вопроса принимает самое активное участие. Примером этому служит последнее партийное собрание, состоявшееся накануне нового года.

На этом собрании коммунисты рассмотрели вопрос «Состояние и ремонт техники в колхозе и задачи партийной организации на ближайшее время». Случайный ли этот вопрос в повестке дня? Несомненно, нет. Он в настоящее время является одним из главнейших. Дело в том, что ка спасибо, коммунисты решили взять на вооружение. Так, например, коммунист Л. Н. Кацко предложил в корне изменить метод обслуживания машин. Раньше к ремонту техники приступали тогда, когда она уже, можно сказать, основательно изнашивалась, а поэтому возникли с ней долго — иногда целые недели. Теперь Леонид Николаевич потребовал каждую автомашину, трактор ставить на техобслуживание, как только подходит их срок. Недолгий осмотр, устранение небольших дефектов — и техники из главнейших. Дело в том, что ка снова в строю. Затем и капитальщицы взяли обязательство погодный ремонт будет вести всю технику поставить на линейку готовности к первому марта. Вот и решили коммунисты проанализировать, как же выполняют свои обещания. И пока есть время — помочь механизаторам сделать необходимую перестановку, замену, еще шире развернуть социалистическое соревнование между ремонтниками.

Вышеназванный вопрос к собранию готовила комиссия. В ее включили специалистов, опытных механизаторов. Следует подчеркнуть, что каждому члену комиссии поручили выяснить и разрешить конкретный вопрос, непосредственно входящий в том, имеющимися запасными главный. Например, инженер по технике безопасности председатель профкома П. Н. Гегер занимался вопросом «Техника безопасности и охрана труда при

ЖИЗНЬ

признали недостатки, отметили то, что мешает их устранить, высказали свои мнения.

Многие из предложений были деловые, толковые. Их ильичевцы решили взять на вооружение. Так, например, коммунист Л. Н. Кацко предложил в корне изменить метод обслуживания машин. Раньше к ремонту техники приступали тогда, когда она уже, можно сказать, основательно изнашивалась, а поэтому возникли с ней долго —

и иногда целые недели. Теперь Леонид Николаевич потребовал каждую автомашину, трактор ставить на техобслуживание, как только подходит их срок. Недолгий осмотр, устранение небольших дефектов — и техники из главнейших. Дело в том, что ка снова в строю. Затем и капитальщицы взяли обязательство погодный ремонт будет вести всю технику поставить на линейку готовности к первому марта. Вот и решили коммунисты

заняться тем, чтобы машины, которые они используют, были в рабочем состоянии. И это действительно сработало. Капитальщицы взяли обязательство погодный ремонт будет вести всю технику поставить на линейку готовности к первому марта. Вот и решили коммунисты

ремонте и эксплуатации машин — позволят быстро ликвидировать аварии, неполадки машин и агрегатов прямо в полосе. А от этого увеличатся темпы работы хлеборобов в самом горячее для тружеников села время.

Для лучшей эксплуатации машин и агрегатов, получения наибольшей их производительности нам необходимо всю технику закрепить за определенными механизматорами. — сказал в своем выступлении секретарь первичной партийной организации второй бригады колхоза И. М. Казаков. Иван Михайлович подчеркнул, что перестановку людей с одной машины на другую, пусть даже в самое горячее время — уборку, посевную, сенокос, — следует избегать, так как это быстро выводит технику из строя. Люди работают временно, естественно, их уход за машинами снижается. Коммунист потребовал ликвидировать, и как можно скорее, эту обезличичность.

В колхозе имени Ильи раньше машины заправляли горюче-смазочными материалами в разных местах: в бригадах, на центральной усадьбе и т. д. Это затрудняло учет горючего, оно терялось, а виновных трудно было найти. Сейчас вопрос поставлен ребром — решили горюче-смазочные материалы сосредоточить в одном месте и в период сельскохозяйственных кампаний использовать бензовозы-заправщики.

Интересен и такой пример. В хозяйстве раньше комбайны ремонтировали по теплу: часть осенью, часть летом — отсутствовала база для их подготовки. В настоящее время заводится цех по ремонту «степных кораблей» и других тяжелых машин у центральной мастерской. Он скоро вступит в эксплуатацию. Теперь зима для механизаторов не будет помехой. И снова в решении данного вопроса активное участие приняли коммунисты, партийная организация.

Коммунисты постановили к посевной готовиться организованно, вести ремонт качественно, развернуть действенное социалистическое соревнование. — Технику и инвентарь подготовим своевременно, — уверенно заявили ремонтники хозяйства. И чтобы их слова не разошлись с делами, они с первых же дней предпоследнего, определяющего года девятой пятилетки взяли неплохие темпы в работе. А ознакомившись с Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, темы удвоили. Свое плечо по-товарищески им подставляют коммунисты.

М. ПИГАРЕВ,
коммунист, пенсионер
колхоза имени Ильи.



Много лет трудятся на птицефабрике совхоза «Беловский» рабочими по подвозке кормов Иван Данилович Гераськин и Андрей Кузьмич Дудин. И в том, что по бригаде собрано по 230

яиц от курицы-несушки, вместо 205 по плану, немалая и их заслуга.

НА СНИМКЕ: (слева направо): И. Д. ГЕРАСЬКИН и А. К. ДУДИН.

Фото В. ГРИШИНА.

Больше инициативы, творчества в работе

Сведения о выполнении планово-внебюджетного плана по системе райпотребсоюза за 1973 год в процентах к плану.

Моховский рабкрай	100,1	которые имеются на складах оптовой базы.							
Пермляковский	100,1	В наступившем году сле-дует значительно улучшить дея-тельность заготовительной кон-тры.							
Бачатский	100,0	Гурьевский	100,0	Менчеверский	94,2	Горкоопторг	106,6	Каждый труженик села дол-жен знать, где и кому он может продать излишки сельхозпродук-тов: мясо, мед, яйца, кожсыре.	
									Поэтому заготовители обязаны ра-ботать четко, оперативно.

Напряженным был для коопера-торов прошлый год. Однако ра-ботники торговли справились со своими задачами и продали сель-ского населению в 1973 году раз-личных товаров на сумму 24 мил-лиона 255 тысяч рублей.

Из действующих пяти коопера-тивных организаций четыре обес-печили выполнение плана товаро-оборота, и только Менчеверский

совхозрабкооп значительно отстал и недодал государству 156 тысяч рублей выручки.

В новом, 1974-м году, коопера-торам района предстоит еще бо-лее напряженная работа по об-служиванию тружеников села, так как продажа товаров должна воз-растти против уровня прошлого го-да.

Чтобы выполнить хозяйственно-финансовые планы четвертого, определяющего года пятилетки, не-обходимо активней изыскивать и вовлекать в товарооборот дополнительные товарные ресурсы, увели-чить выпуск собственной продук-ции, развивать свинооткорм, вы-пуск полуфабрикатов.

Необходимо и в дальнейшем внедрять и совершенствовать пре-грессивные методы торговли, в-ить с честью ответственные за первую очередь самообслуживание, создавать в наших магазинах до-статочный ассортимент товаров,

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Странная забывчивость

Опасная эта болезнь: забывчивость. И хотя ни в одной ме-дицинской литературе вы не найдете ее описание, но, тем не менее, страдают оной и те кате-гории людей, которым по дол-гу службы не положено ниче-го забывать, то бишь, руково-дителям коллективов. И хотя в медицине человек несведу-щий, но обнаружил этот порок недавно сразу у двух человек: бригадира второй бригады колхоза «Кузбасс» М. И. Гарина и бригадира животново-дов этой же бригады Н. Т. Червякова. Этой болезнью они страдают давно, а еще хуже — от этого страдает общее дело.

Ну, в общем, по порядку. Приехал я как-то во вторую бригаду, встретил Михаила Ивановича и Николая Тимофеевича и поинтересовался, как же идут на вверенной им ферме дела животноводческие. И сколько руководители ни тер-ли лоб, сколько ни морчили его, ничего вразумительного рассказать не смогли.

— Знаете, — разведя рука-ми, говорил Червяков, — я без бумаги ни шагу. — Голова у меня того — и покрутил многозначительно пальцем в определенном месте.

— Каков, спрашивается, был план сдачи молока в прошлом году? — Вот уж чего не знаю, того не знаю, — спокой-но, говорит Гарин. — И на сколько выполнили, тоже не помню. Червяков должен

знати. У меня и так работы у-х сколько, — и Михаил Иванович ребром правой руки резанул по горлу. — Нужно следить, чтобы и корма возвре-мя подвезли и... Перечислять больше было нечего.

Бригадир Гарин стал гово-рить о трудностях его работы и как он их устраивает. Выска-зывал он все без тени смуще-ния, не моргнув глазом. Но это было уже не что иное, как рисовка перед посторонним человеком.

Забыли в Черемшанке и о таком факте успехов, как социалистическое соревнова-ние. Правда, до каждой доля-ки план довести довели, а вот организовать деловое сопери-ничество опять-таки забыли. За-были, что нужно за трудовые успехи поощрять людей, их опыт доводить до всех. Отсюда и плачевный результат. Годо-вой план сдачи молока сорван.

Другие бы с первых дней нового года взялись, как гово-рится, засучив рукава, учли уроки. Но черемшанские руково-дители об этом уже... забы-ли. А зря. Думается, что ад-министрации и партийной орга-низации колхоза без помощи медиков вылечат Гарина и Червякова от этой странной и опасной болезни. Раз и на-всегда. От этого только выиг-рает общее дело. И чем скорее возмутся, тем лучше.

Н. ЧИНЕНОВ,

ПЯТИЛЕТКА ДЕВЯТАЯ,
ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ,
ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

ВОЗЬМЕМ НОВЫЕ РУБЕЖИ!

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА 1973 ГОД

Мастера высоких надоев...

В первой колонке — ф. и. о. до-
ярок, скотников, бригадиров дой-
ных гуртов, во второй — надоево-

молока за 1973 год (в кг от коро-
вы).

Доярки

Совхоз «Рассвет»

ЧЕКРЫЖОВА А. М. 3610
РЕПИНА А. К. 3554
ФЕРАПОНОВА Г. М. 3461
КОНОВАЛОВА Р. Н. 3407
КОНЕВА Т. И. 3401
КИРСАНОВА Н. Г. 3384
СЮБАЕВА З. М. 3369
ГЛУШКОВА Л. Н. 3315
НИКОЛЕНКО Н. И. 3310
БАРДОКИНА Н. З. 3291
БЕДАРЕВА А. И. 3271
САКОВСКАЯ Л. 3216
КОНЕВА Е. И. 3185
СИГИТОВА Р. Н. 3129
БЛИНОВА З. И. 3091
ВОРОНИНА А. И. 3058
САЛАГАЕВА Н. А. 3040
КАЛАШНИКОВА А. С. 3038
ДЕЛЯЕВА В. И.

Совхоз «Гурьевский»

ЮЖКОВА С. С. 3510
ПРИХОДЬКО Э. П. 3432
КУНГУРЦЕВА С. Р. 3393
МАЛЫШКИНА Т. М. 3392
СОЛОДЯНКИНА М. Е. 3300
РОМАНОВА В. В. 3254
КОВАЛЬКОВА Р. Д. 3237
ФАТЕЕВА А. С. 3205
АНФЕРОВА Н. Ф. 3193
ПЕРШИНА Н. В. 3183
СИНКИНА К. Г. 3170
ЕСАУЛОВА Н. А. 3154
ФЕДОСЕЕВА А. Т. 3125
ТЫСЬЕВА Т. С. 3123
ПЬЯНЗИНА Н. В. 3050

Совхоз «Родина»

ШАБАЛИНА П. Е. 3302
ЗИМИНА П. Ф. 3232
АГЕЕВА Т. Д. 3211
ПУШКАРЕВА А. С. 3195
СТЕФАНЕНКО Е. Я. 3181
НИКОЛАЕВА Р. Н. 3142
ДОРОГОВА К. М. 3129
МОЧАЛОВА Р. Н. 3086
ЛОГУНОВА У. Е. 3072
АЛЕИНИКОВА А. П. 3058
ФЕДОРОВЫХ В. Е. 3024
ПЕТРОВА Н. И. 2994
БАЛАШОВА М. А. 2923
ШАБАЛИНА М. А. 2916
НАУМОВА П. Ф. 2906

Совхоз «Ново-Пестеревский»

ГЛИНСКАЯ Л. А. 3658
МАРТЫНОВА А. Ф. 3403
МАКАРЕВИЧ Н. С. 3180
ВАСИЛЬЕВА А. 2930

Совхоз «Бачатский»

МАТВЕЕВА Н. В. 3263
АНДРЕЕВА Н. А. 3104
ВАСИЛИЩИНА Л. Н. 3067
ЕДУГИНА Т. Д. 3053
ВЕЛОБОРОДОВА В. В. 3037

Совхоз «Моховский»

ЖЕЛЕЗНЕВА В. Г. 3252
СИВОХИНА М. П. 3252
МАРКЕЛЕНКО К. К. 3125
БОЧАГОВА Г. В. 3113
ЛУЧШЕВА А. Ф. 3113
КОЗЛОВА М. И. 3043
КОЛМОГОРОВА А. Ф. 2987
ПРОТОПОПОВА У. Б. 2987
ЛЕВЕДЕВА О. Т. 2965

КОЖЕМЯКО Е. П. 2886
КОРОТОВА В. И. 2871
ПРОКУДИНА М. Я. 2856
ФЕДУЛИНА М. П. 2845
ВЛИНОВА А. В. 2816

ПОЧИКАЕВА М. Н. 3387
РОДИЧЕВА В. А. 3341
ТОНЫШЕВА Л. П. 3149
МЕЩЕРЯКОВА Н. Е. 2965
ГИРЕВА К. А. 2826

КОЗЕЛЛО В. А. 3072
ЕВДОКИМОВА Е. Д. 3016
КОРОТЕЕВА А. Р. 3004

РЕДЬКО Я. Р. 3230
БЛИНОВА М. Н. 2932
КИСЛЮК Я. В. 2824
КАЗАК А. К. 2746
ЛОМАКИНА Р. М. 2711
САГАН А. А. 2597
СТЕПАНОВА Е. С. 2580
ЛУЧКИНА А. И. 2542
СТАРКОВА А. А. 2512

НЕЕЛОВА А. В. 2987
НЕЧАЕВА В. И. 2870
ИВАНОВА О. А. 2845
ПОНОМАРЕВА Т. В. 2826
ФЕДОРОВА О. А. 2796
ЕРМАКОВА В. Д. 2772
ФЕФЕЛОВА М. Ф. 2727
КОЗЛОВА А. Л. 2688
АРМАШОВА О. И. 2684
ХУДЯКОВА А. М. 2681

КРАМАРЕНКО Н. С. 3528
САВОДЕРОВА М. П. 3520
АЛЕКАНОВА М. М. 3400
ВАСИЛЬЕВА М. Л. 3356
ШМАРИНА Т. Т. 3336
ФЕДЯЕВА Г. Ф. 3271
ИЧИТОВКИНА М. С. 3264
ЗАХАРОВА В. А. 3252
КОРУНАС Н. Н. 3224
КАМЗАЧАКОВА М. В. 3151
ЛЕКОНЦЕВА М. Г. 3128
ЧЕРЕМНЫХ М. В. 3084
ФЕДОРОВА Р. З. 3028
ДРОЗДОВА А. С. 3025
ГЛУХИХ А. Ф. 3000
ТОДЫШЕВА М. П. 3000

ШМАКИНА В. А. 3233
ГОТИНА А. И. 3133
ЛОКТИОНОВА О. П. 3067
ПЕТРОВА Е. С. 3042
ПИГАЛЬЦЕВА А. В. 2975
ФИРСОВА Р. А. 2962

КОРОТКОВА М. Т. 3126
КОРОВКОВА Е. А. 2990
СЕМИНА А. Н. 2968

СВЕРЧКОВА Р. А. 2733
ФИЛАТОВА В. Д. 2624
ТЕРЕШКИНА Р. И. 2623
БУЗМАКОВА А. Е. 2349

ШОРОХОВА Е. М. 2707
ПЕЧЕРИНА А. И. 2657
ЛЕННИК Е. П. 2608

молока за 1973 год (в кг от коро-
вы).

Скотники дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»

БОРДОКИН В. Е. 3227
БОГДАНОВ И. Я. 3227
КОНДРАТЬЮК Ф. Е. 3263
ФЕРАПОНОВ Н. М. 3296

ПОМЕНДЮКОВ А. П. 3203

Совхоз «Родина»

СЕЛЮГИН К. А. 3111
ТОЛМАЧЕВ В. Е. 3111
КАЛАЧУК А. И. 2979
СЕЛЮГИН И. Е. 2979
КАМАЕВ И. П. 2956
САЛЮКОВ А. А. 2956

КАЛАШНИКОВ В. Д. 3137
БЕКОВ Н. Г. 3137
ГРУДЕВ И. П. 3038
БОГДАНОВ А. И. 3038

Совхоз «Салаирский»

ПЕРЕВОЗЧИКОВ Р. В. 3147
АРВУЗОВ С. В. 3147

Совхоз «Моховский»

ХАХАЛИН И. В. 3067
ГОЛОВАЧЕВ П. И. 3067
ПОТАПОВ Г. С. 3064
КИРЯСОВ В. Н. 3064
СИНИЦИН Г. С. 2958
МАРКЕЛЕНКО А. Г. 2958
КЛИМИН П. К. 2943
ИШТЫКОВ А. А. 2943

Совхоз «Пермяковский»

ЕГОРОВ В. М. 2613
ТУРБИН В. Г. 2613
ГАВШИН М. И. 2613

Совхоз «Горский»

ГУСЕЛЬНИКОВ В. С. 2636

Колхоз имени Ильича

НИКОЛЕНКО И. А. 3200
КУДРЯШОВ И. Д. 3200
ЧИЖ В. 3097
КОРУНАС И. 3097

Колхоз «Россия»

ХАРСЕКИН О. О. 2736
ДЕВЯТКИН Н. Б. 2736

Бригадиры дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»

СИНЯГИНА Ф. К. 3401
БЕДАРЕВА Ф. С. 3108

КУЗНЕЦОВА М. С. 3104
ПЕСТЕРЕВА В. И. 3098

Совхоз «Гурьевский»

ВОИТОВИЧ В. А. 3111
СЕЛЮГИН Ф. Е. 2964
КАРПОВА Л. Г. 2890

Совхоз «Бачатский»

КОНАРЬ В. М. 3103

Совхоз «Салаирский»

КОРНИЕНКО И. К. 3147

Совхоз «Моховский»

КИСЕЛЕВА М. Н. 3018

Колхоз имени Ильича

ТАРАСОВА К. П. 3012
ФЕДЯЕВА Г. А. 2991
СИДОРОВА К. И. 2915

Колхоз «Россия»

ЕВСЕЕВ И. С. 2585

...И ПРИВЕСОВ

В первой колонке цифр — среднесуточный привес с начала года (в граммах).

Телятницы

Совхоз «Родина»

КУЗНЕЦОВА Е. Т. 775
БИТЮКОВА А. Д. 640

Совхоз «Гурьевский»

УДАРЦЕВА О. Н. 683
ТУРЧАК А. Я. 656

Совхоз «Салаирский»

ПИВКИНА Д. Я. 557

Совхоз «Моховский»

ПИСКАЕВА Т. М. 620
КУЗЬМИНА З. Ф. 600
ВЛАСЮК А. В. 690

Птичницы

Совхоз «Беловский»

АНЖЕНКО Е. И. 267,9
ПАСТУХОВА Г. Т. 267,9

ПЕТРОВА Р. А. 259,4
УШАКОВА М. И. 240,4

ИОНОВА В. Н. 236,3
ПЕПЕЛЬШЕВА Л. К. 223,7

Инская птицефабрика

ЩЕРБАКОВА В. М. 227,6
ВОЛКОВА Н. М. 226,7

ТАРХОВА А. М. 225,6

Колхоз имени 21 партсъезда

ФЕДИКО П. А. 188,3
ПЕШКОВА Р. М. 188,3

СМОЛЯНИНОВА Р. И. 187,1
НАФТАЛИНА А. Ф. 187,1

ГАРКУША В. Д. 175,5
ТРУБНИКОВА М. А. 175,5

Скотники молодняка КРС

Совхоз «Рассвет»

ТАРАСОВА Е. Г. 979
УШАКОВ А. 978
ГЕРГИЛЕВИЧ Н. 832

Совхоз «Родина»

САВИН Н. Г. 650

Совхоз «Салаирский»

КАЗАНЦЕВ В. А. 574

Совхоз «Моховский»

САФОНОВ А. П. 600
СОШНИКОВ А. Н. 600
БЫКОВ А. К. 520

Совхоз «Горский»

КОНДРАТЬЕВА Г. Л. 837

Свинарки

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

«Русская горница»

Задолго до Нового года стали готовиться в нашей школе к этому радостному празднику. Комитет комсомола создал свой «Штаб новогоднего карнавала». Без выходных работала мастерская Деда Мороза. Снегурочки и Деды Морозы готовили свои программы. И, надо сказать, старались не зря. Очень весело и интересно по сравнению с прошлыми годами прошли утренники.

Особого внимания заслужил вечер старшеклассников. Ребята решили по-новому провести этот праздник. Благодаря их усилиям спортивный зал превратился в «Русскую горницу» во всем ее великолепии и убранстве: оформлены бревенчатые стены, образцы старинной мебели, в простенках — расписные полотенца, под ними в старинных рамках портреты и фотографии, самовар, прялка и многое другое. Группа девочек в ярких сарафанах и затейливо оформленных юбочниках хлебом-солью встречала гостей.

Первыми гостями были 30 старейших жителей села, которые, прослышиав от внучат о «старинной горнице», пришли посмотреть на нее. Они придирично осмотрели все, но не высказали никаких замечаний. Следом за ними в зал вошли старшеклассники. Юные хозяйки «горницы», вовсю стараясь показать русское гостеприимство, доброжелательно встре-

чили пришедших, раздали им путеводители по вечеру, проводили к столикам, на которых были газированная вода, пирожное, конфеты.

Ярким, красочным оформлением завлекали в себе комнаты отдыха и приключений. На стенах были развешаны картины, содержащие «страшные» скажеты, в углу — охотничий шалаш с костром и еще много всякой всячины.

Более 130 костюмов подготовили старшеклассники (а в прошлые карнавалы едва набиралось 20). Выдумки ребят, казалось, не знали границ. Самым забавным номером вечера было появление Бабы-Яги. Еще до начала праздника десятиклассница Гали Ворончихина спряталась за баскетбольным щитом, с потолка свесившись к кейканат. В самый разгар веселья раздался смех, визг и по канату, сидя верхом на помеле, спускалась Баба-Яга, командуя ею всем по-современному: «Приготовьте посадочную площадку».

Веселое, новогоднее представление понравилось, и запомнилось всем, сосновским ребятам. В его организации большую помощь оказали: член родительского комитета Г. И. Андреева, ученики С. Хохлов, С. Лихачев, М. Патрушева, Л. Андреева, Р. Мучкина, учащиеся 9 «а» класса.

М. МАРАКОВ,
директор Сосновской
средней школы.

Читатель
бывает тревогу

КОГДА?..

Вот уже не один год в селе прочитать доклад, лекцию, посетить клуба. Старый отдали под смотреть художественную самодеятельность. И если бы не уже несколько лет и все не смогут достроить. На запросы депутатов и жителей села поселковый Совет принимает решения, руководители совхоза называют знаменательные даты: к 1 мая, 7 ноября, к новому году, Дню Советской Армии и т. д., но упорно умалчивают — какого года.

Вот и получается, что не демонстрируются фильмы, негде

в клубе осталось провести отдельные работы, но при такой работе и таких темах для их окончания, видимо, потребуются годы.

По поручению жителей села Артышиха Н. ПЕТРОВА.

**АРОМАТ, ДА
НЕ ТОТ...**

Село Сосновка находится в красивом месте, кругом сосны, здоровый чистый воздух. А вот у шестнадцатиквартирных домов, где мы живем, стоит отнюдь не сосновый аромат. Дело в том, что из канализационных колодцев текут нечистоты.

Жители 16-квартирных домов, с. Сосновка.

ОТВЕТ**НА КРОССВОРД**

По горизонтали: 1. Фант. 3. Вата. 5. Фарс. 7. Снег. 8. Узор. 9. Азот. 11. Хохот. 15. Наина. 16. Франт. 17. Серпантин.

По вертикали: 2. Актёр. 4. Титан. 6. «Страх». 7. Старт. 8. Усадьба. 10. Телефон. 12. Хлопушка. 13. Ленивец. 14. Гордый.

**После выступления
газеты**

Несколько писем получила редакция в конце прошлого года из Мохово (некоторые были опубликованы на страницах газеты). Во всех них один вопрос: «Как быть с водой?». На улицах села установлены колонки, пробурены скважины, но они не действуют.

После выступления газеты пришел ответ от заместителя директора разреза «Моховский» В. Д. Ганюшина. Он сообщал, что скорее двигатели насоса и что скважины отремонтируют, когда получат насосы.

Недавно редакция сообщил заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов, что в настоящее время колонки и скважины в селе отремонтированы и жители пользуются водой из них.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

Эти куклы Красноярского объединения «Сибирская игрушка» — отличный подарок малышам.

Изделия предприятия пользуются большой популярностью у ребят в нашей стране и за рубежом: их отправляют во Францию, Бельгию, Чехословакию.

Костюмы к куклам Филипп и Сашенька выполнены по эскизам художницы Т. Б. Ростовцевой (на снимке).

Фото Ю. БАРМИНА. (Фотохроника ТАСС).

ВСЛЕД ЗА „МОСКВИЧЕМ-412“

Более пяти тысяч комфортабельных автомобилей «Москвич» различных модификаций отправлены сверх плана Московским автозаводом имени Ленинского комсомола за три года деятельности пятилетки. Успех стал возможен благодаря реконструкции предприятия. Без нее нельзя выполнить плановых заданий, которыми предусматрено «довести к 1975 году выпуск автомобилей «Москвич» на Московском автозаводе до 200 тысяч в год». К этому надо добавить и запчасти, из которых можно собрать еще 30 тысяч автомобилей.

Сейчас на автозаводе не найти такого цеха, где бы коренным образом не перестраивалась производство. Особенно большая реконструкция началась после того, как в конце 1971 года на Кузьминских болотах для АЗЛК был построен и введен в эксплуатацию новый гигантский сборочный корпус, куда сразу переехало несколько цехов.

Расширение и техническое переоснащение действующих участков, замена устаревшего технологического оборудования, модернизация вспомогательного производства позволили без больших затрат увеличивать выпуск основной продукции. Если в первый год пятилетки было произведено только 110 тысяч малолитражек, во втором — 125 тысяч, а в третьем — 135 тысяч, то уже на четвертый год пятилетки запланирован выпуск 155 тысяч автомобилей «Москвич» различных модификаций. Это —

А. ТЕРЕХОВ,
корр. ТАСС.

НОВИНКИ МОДЕЛЬЕРОВ

ЛЕНИНГРАД. Элегантные женские сапожки, изготовленные по новому технологическому принципу — способом литья под давлением, — выпускает объединение «Красный треугольник».

В недалеком будущем обувь из полимерных материалов получит широкое распространение и частично заменит

клешневую резиновую. Уже в 1974 году производство ее на «Красном треугольнике» будет значительно расширено. Модельеры предприятия заняты разработкой новых фасонов цельнолитой обуви. Женщины они предлагают высокие сапожки, украшенные имитацией шнуровки по голенищу. К. ПУПЕД.

ГАРАЖ В БАГАЖНИКЕ

РИГА. На производственном объединении «Аусма» изготовлен опытный образец чехла-палатки для легкового автомобиля.

Прорезиненный чехол скроен по форме автомобиля. Его каркасом служат ребра, наполненные воздухом. Они поддерживают нужный зазор между

стенкой чехла и кузовом автомобиля. В отличие от обычных тентов новый чехол не прилипает к поверхности кузова и стало быть, не портит его окраски.

Во время путешествия мягкий «гараж» можно использовать в качестве палатки для отдыха.

С. КЛЮЧНИКОВ.

**С ПОЗИЦИИ
КЛЕВЕТНИКА**

БОНИ, 5 января. (ТАСС). Газета «Унзере цайт» опубликовала комментарий по поводу появившейся на Западе очередной антисоветской книги Солженицына, в которой говорится:

Клеветник на свое социалистическое Отечество, этот Солженицын ценится в антисоветских и антикоммунистических кругах Запада на вес золота. Почему? Он называет себя гуманистом и христианином. Но его деятельность свидетельствует о противоположном. Этот «гуманист» выступил в защиту расистского режима Южной Африки. В разгар американской агрессии во Вьетнаме он клеветал на вьетнамских патриотов. Вместе с противником разрядки напряженности Сахаровым он обратился к Западу, в первую очередь, к США, с призывом воспрепятствовать таковой разрядке.

Весьма странно выглядит этот «гуманный писатель», не обмоловившийся ни одним словом в связи со смертью Пабло Неруды, сожжением книг и фашистской резней в Чили. Вместо этого он поливает грязью свою страну и передает врагам своей Родины очередной пасквиль на Советский Союз — так сказать, в виде новогоднего подарка. Это вполне на руку всем тем, кто рассчитывает сорвать успехи мирной политики Советского Союза, успехи политики разрядки напряженности и взаимопонимания путем разжигания антикоммунистической истерии. Однако можно с уверенностью сказать, что эта попытка обречена на неудачу.

**СОВЕТСКИЕ
ТРАКТОРЫ
НА ПОЛЯХ АНГЛИИ**

В этом году все чаще на полях Англии можно увидеть тракторы советского производства. Экспорт из СССР сельскохозяйственных машин на Британские острова увеличился за три первых квартала 1973 года почти в девять раз по сравнению с тем же периодом 1972 года. Как указывает газета «Гардиан», в английском сельском хозяйстве не хватает машин, а советские тракторы отличаются надежностью и позволяют фермеру работать без простое.

**Спортивный
хоккей с мячом****ЧЕМПИОНАТ СССР
МАТЧИ В ЯНВАРЕ**

13. «Динамо» А.А. — «Кузбасс», СКА Св — «Зоркий», СКА Хб — «Вымпел», «Локомотив» — «Старт», «Литейщик» — «Водник», «Енисей» — «Волга».

17. «Динамо» А.А. — «Водник», СКА Хб — «Енисей», «Локомотив» — «Кузбасс», «Литейщик» — «Волга».

20. «Динамо» А.А. — «Волга», СКА Хб — «Кузбасс», «Водник», — «Уральский трубник», «Вымпел» — «Зоркий», «Локомотив» — «Енисей».

21. «Динамо» М — СКА Св.

23. «Динамо» А.А. — СКА Св, «Динамо» М — «Уральский трубник».

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН,

ОП 13822. Тираж 7355 экз.
Типография г. Белово управляема издательством, полиграфия и книжной торговлей.
Объем 1 к. л.

Наш адрес

Индекс 652600
г. Белово,
г. Советская, 8

Звоните

Гашите

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.